
SPRAWOZDANIE 

z przeprowadzonych konsultacji społecznych na terenie miasta Radomia w 
celu zebrania opinii i propozycji dotyczących wprowadzenia w mieście 

programu „Karta Rodziny z Dzieckiem Niepełnosprawnym”.  

W okresie od 06.06.2018 r. do 21.06.2018 r. zostały przeprowadzone konsultacje 
społeczne w sprawie zebrania opinii i propozycji mieszkańców miasta Radomia 
w sprawie wprowadzenia w mieście programu „Karta Rodziny z Dzieckiem 
Niepełnosprawnym”.  

Ww. konsultacje zostały przeprowadzone na podstawie art. 5a  ustawy z dnia 8 
marca 1990 o samorządzie gminnym /jedn. tekst Dz. U. z 2017 r., poz. 994 ze 
zmianami  oraz uchwały nr 472/2013 Rady Miejskiej w Radomiu z dnia 21 stycznia 
2013 roku zmienionej uchwałą nr 672/2014 Rady Miejskiej w Radomiu z dnia 27 
stycznia 2014 roku w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 
na terenie Miasta Radomia oraz § 4 ust. 7 Regulaminu Organizacyjnego Urzędu 
Miejskiego.  

Celem konsultacji było zebranie opinii i propozycji mieszkańców miasta Radomia 
odnośnie wprowadzenia w mieście programu „Karta Rodziny z Dzieckiem 
Niepełnosprawnym”.  

Zasięg konsultacji miał charakter: 
a) ogólnomiejski – uczestniczyć w nich mogli wszyscy mieszkańcy Radomia, 

 
Formy przeprowadzenia konsultacji społecznych: 

a) w formie elektronicznej poprzez nadsyłanie opinii i propozycji na adres: 
konsultacje@umradom.pl,  

b) w formie papierowej poprzez wypełnienie ankiety, w czterech stałych punktach 
obsługujących konsultacje:  
- Biuro Rady Miejskiej ul. Moniuszki 9, 
- Biuro Obsługi Mieszkańca ul. Kilińskiego 30,  
- Referat Komunikacji Społecznej i Promocji Miasta (pok. 104) ul. Żeromskiego 
53,  
- Centrum Organizacji Pozarządowych ul. Struga 1 

c) w formie spotkań z mieszkańcami 
 

Wyniki konsultacji społecznych stanowią załącznik nr 1 do sprawozdania 
(podsumowanie ankiet - wersja opisowa) oraz  załączniki nr 2 i 3 (zestawienia 
odpowiedzi z ankiet).  
Protokół ze spotkania z Mieszkańcami, które odbyło się w dniu 14.06.2018 r. w godz. 
18:00-20:00 we foyer sali koncertowej Radomskiej Orkiestry Kameralnej stanowi 
załącznik nr 4 do sprawozdania.  
 
Za przeprowadzenie konsultacji odpowiedzialni byli: 

a) Wydział Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Miejskiego w Radomiu  (zakres 
merytoryczny) 



b) Kancelaria Prezydenta – Referat Komunikacji Społecznej i Promocji Miasta 
Urzędu Miejskiego w Radomiu (zakres organizacyjny). 
 

Niniejsze sprawozdanie publikuje się w: 

a) Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Radomiu,  
b) na tablicy ogłoszeń Kancelarii Prezydenta – Referat Komunikacji Społecznej 

i Promocji Miasta w Radomiu  
c) na stronie internetowej miasta Radomia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Załącznik nr 1 do sprawozdania 

 z przeprowadzonych konsultacji społecznych 

dotyczących wprowadzenia w mieście programu  

„Karta Rodziny z Dzieckiem Niepełnosprawnym”.   

 

Wyniki konsultacji społecznych dot. wprowadzenia w mieście Karty Rodziny 

z Dzieckiem Niepełnosprawnym 

1. Podsumowanie ankiet konsultacyjnych Karty Rodziny z Dzieckiem 

Niepełnosprawnym 

Ankietę konsultacyjną wypełniło 231 osób. Radomianie biorący udział w konsultacjach 
w zdecydowanej większości są zainteresowani wprowadzeniem karty Rodziny 
z Dzieckiem Niepełnosprawnym.  

Respondenci są w większości zameldowani w Radomiu. Znaczną część osób biorących 
udział w konsultacjach stanowili mieszkańcy miasta, natomiast 11 osób nie mieszka 
ani nie jest zameldowanych w Radomiu. 

Zdecydowana większość ankietowanych osób ma w rodzinie osoby niepełnosprawne.  

Najczęściej wymienianymi formami wsparcia (pkt 4 ankiety) oraz ulgami na usługi lub 
produktami (pkt 5 ankiety) z jakich respondenci chcieliby skorzystać były:  

• bezpłatna komunikacja miejska dla całej rodziny  
• bezpłatne parkowanie w mieście  
• zniżki na rehabilitację  
• zniżki w kinach, teatrze, muzeach, placówkach kulturalnych 
• zniżki w wejściach na basen, wypożyczanie sprzętu sportowego 
• pierwszeństwo w kolejkach do lekarzy specjalistów 

Często wymieniano: 

• zajęcia terapeutyczne dla osób niepełnosprawnych (łatwiejszy dostęp) 
• wejścia na imprezy organizowane przez miasto 
• zniżki w komunikacji PKP, PKS 
• zniżki na badania, w laboratoriach  
• zniżki na lodowisko 
• zniżki na odzież, obuwie, art. spożywcze 
• zniżki na sprzęt medyczny, rehabilitacyjny, okulary, leki itp. 

Ponadto Mieszkańcy wyszczególnili: 

• pomoc psychologiczną 
• wydłużenie wieku osób niepełnosprawnych objętych Kartą. 
• bezpłatną opiekę nad dzieckiem   



• szkolenia dla nauczycieli, kadry w placówkach zajmujących się osobami 
niepełnosprawnymi 

• szkolenia/warsztaty dla rodziców  
• zniżki na przybory szkolne 
• turnusy rehabilitacyjne 
• zniżki na paliwo 
• zniżki w opłatach za gaz, prąd, wodę  
• ulgi w kręgielniach, hula parku itp. 
• pomoc prawną 
• rowery dostosowane do osób niepełnosprawnych, matki z dzieckiem (rower 

miejski)  
• zniżki na środki czystości, „chemię”, pampersy 
• zniżki na usługi fryzjerskie 
• zniżki na taksówki 
• zniżki do ośrodków rekreacyjno-wypoczynkowych 
• zniżki na leczenie w prywatnych gabinetach lekarskich  
• bezpłatne żłobki, przedszkola / pierwszeństwo w żłobkach, przedszkolach 
• wsparcie finansowe  

 

2. Podsumowanie Ankiety Rodziców Osób Niepełnosprawnych. 

Ankietę Rodziców Osób Niepełnosprawnych wypełniły 222 osoby. 209 respondentów 
oceniło przedstawione propozycje przyznając 1-5 punktów. Większość osób 
wypełniających ankietę, propozycje w niej zawarte oceniało jako bardzo potrzebne (5). 
Niższe oceny były rzadziej zaznaczane.  

Propozycję o bezpłatne przejazdy komunikacją miejską dla całej rodziny zdecydowana 
większość osób określiło jako bardzo potrzebną.  
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5 - 90,91 %     4 - 3,83 %     3 - 4,31%     2 - 0,48 %     1 - 0,48 % 

Bezpłatne parkowanie w strefie płatnego parkowania większość respondentów 
oceniło jako bardzo potrzebne.  

 

5 - 88,04 %    4 - 5,74 %    3 - 2,4 %     2 - 0,95 %      1 - 2,87 % 

 

Ulga na wejście do muzeów miejskich dla większości osób jest bardzo potrzebna.  

 

5 - 59,33 %    4 - 12,44 %    3 -18,18 %     2 -5,74 %    1 -3,83 %     Brak-0,48 %  
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Ulga na wejście do teatru miejskiego zdaniem większości respondentów jest bardzo 
potrzebna.  

 

5 - 59,33 %     4 - 12,44 %     3 - 18,18 %     2 - 5,74 %    1 - 3,83 %    Brak -0 ,48 %  

 

Ulgę na wejście na baseny miejskie większość Mieszkańców oceniło jako bardzo 
potrzebną.   

 

5 - 89,47 %    4 - 6,7 %    3 - 1,91 %    2 - 0,96 %    1 - 0,96 % 
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Ulga na wejście na lodowisko miejskie w większości została najwyżej oceniona. 

 

5 - 61,24 %    4 - 12,98 %     3 - 16,26 %    2 - 6,7 %    1 - 2,87 % 

 

Ulga na wejście na imprezy organizowane przez miasto w większości uzyskała 
największą ocenę.  
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5 -74,64% 4-12,92% 3 -7,18%  2 - 3,35% 1 - 1,43%  Brak 0,48 % 

 



 

Pierwszeństwo w przyjmowaniu zdrowego rodzeństwa do przedszkoli miejskich 
większość Mieszkańców oceniło jako bardzo potrzebne.  

 

5 - 64,11 %    4 - 8,13 %   3 - 9,57 %    2 - 4,78 %    1 - 13,4 %  

 

Pierwszeństwo w przyjmowaniu zdrowego rodzeństwa do żłobków miejskich przez 
większość osób głosujących została maksymalnie oceniona.  

 

5 - 56,94 %    4 - 11,48 %    3 - 11 %   2 - 3,35 %   1 - 15,79 %    Brak-0,96 %  

 

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

5 4 3 2 1

Pierwszeństwo w przyjmowaniu zdrowego 
rodzeństwa do przedszkoli miejskich 

Ocena prorpozycji

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

5 4 3 2 1 brak

Pierwszeństwo w przyjmowaniu zdrowego rodzeństwa 

do żłobków miejskich

Ocena propozycji



 

Ulga w korzystaniu z roweru miejskiego przez większość Mieszkańców została 
oceniona jako bardzo potrzebna.  

 

5 -51,67 %     4- 14,83%    3- 17,22 %    2- 4,78 %    1- 10,53 %     Brak - 0,96 %  

 

Ulgi w opłatach za wypożyczenie sprzętu sportowego i rekreacyjnego w obiektach 
MOSiR według większości ankietowanych są bardzo potrzebne.  

 

5 - 66 %    4 - 12,44 %    3 - 12,92 %    2 - 2,87 %    1 - 5,26 %    Brak – 0,48 %  
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Pozostałe 13 osób wypełniło ankietę zaznaczając „X” przy konkretnej propozycji lub 
punktując 1-10. Również te osoby w większości zaznaczyły propozycje jako 
potrzebne. Wśród nich najmniej wskazań było na propozycje dotyczące 
pierwszeństwa w przyjmowaniu zdrowego rodzeństwa do żłobków miejskich oraz 
pierwszeństwa w przyjmowaniu zdrowego rodzeństwa do przedszkoli miejskich.  

3. Podsumowanie propozycji i uwag przesłanych droga e-mailową.  

Drogą e-mailowa wpłynęło 5 uwag z czego 3 zawierały poniższe propozycje:  

1) Bezpłatne przejazdy komunikacją miejska dla całej rodziny 

2) Bezpłatne parkowanie w strefie płatnego parkowania 

3) Ulga na wejście do muzeów miejskich 

4) Ulga na wejście do teatru miejskiego 

5) Ulga na wejście na baseny miejskie 

6) Ulga na wejście na lodowisko miejskie 

7) Ulga na wejście na imprezy organizowane przez miasto 

8) Pierwszeństwo w przyjmowaniu zdrowego rodzeństwa do przedszkoli miejskich 

9) Pierwszeństwo w przyjmowaniu zdrowego rodzeństwa do żłobków miejskich 

10) Ulga w korzystaniu z roweru miejskiego.  

11) Ulgi w opłatach za wypożyczenie sprzętu sportowego i rekreacyjnego w 
obiektach MOSiR 

12) Ulga w podatku od nieruchomości od osób fizycznych (nie firm) 

Jedna osoba dodała propozycję o skrócony czas oczekiwania do lekarzy specjalistów 
na NFZ.  

W e-mailu jedna z mam dziecka niepełnosprawnego zaproponowała aby w ramach 
Karty Rodziny z Dzieckiem Niepełnosprawnym ujęte były zniżki na basen oraz do 
bawialni tylu Hula Park czy Kraina Marzeń.  

4.  Uwagi zgłoszone przez Mieszkańców poza ankietą 

Dwie osoby zgłosiły swoje uwagi nie wypełniając ankiety. Wymienili: wejście do kina, 
papugarni  oraz aktywizację i szkolenia opiekunów.  

 

 

 


